

习近平会见挪威首相斯特勒

新华社北京9月9日电 9月9日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华正式访问的挪威首相斯特勒。

习近平请斯特勒转达对哈拉尔五世国王的问候。习近平指出,中挪建交70年来,两国人民相互尊重、相互欣赏、相互学习,结下了宝贵友谊。进一步发展中挪友好合作,符合两国人民意愿和两国根本利益,也符合世界各国更加紧密联系、休戚与共的大势。当前,世界百年未有之大变局加速演进,考验着国际社会能否作出正确选择。中国将继续走和平发展道路,通过进一步全面深化改革、推进中国式现代化,给变乱交织的世界注入稳定性、确定性,为各国

共同发展创造更多机遇。中方愿同挪方一道,推动中挪友好合作不断发展。

习近平强调,回顾中挪关系70年历程,友好和合作是主旋律。历史经验告诉我们,要保持两国关系平稳健康发展,最重要的是坚持相互尊重、求同存异,包括尊重彼此核心利益、照顾对方重大关切。中挪两国经济互补性强,各领域合作成果丰硕。双方可以结合各自优势,不断扩大绿色环保、能源转型、海事航运、农渔产品、电动汽车等领域务实合作,加强教育、科技、文化、旅游、冬季运动等领域合作,密切人员往来特别是青年交流。中挪在维护世界和平和安全、应对气候变化、保护生物多样性等全球性挑战方面有广泛共识,中方

愿同挪方加强在联合国等多边平台沟通和协作,践行真正的多边主义,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。希望挪方为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。

斯特勒转达哈拉尔五世国王对习近平主席的亲切问候,表示挪威是最早同新中国建交的北欧国家之一。挪中建交70年来,两国关系发展良好,双方以相互尊重的方式开展对话与合作。挪方尊重中国主权,坚持奉行一个中国政策,愿继续相互尊重彼此的核心利益和重大关切,相互学习,交流互鉴,互利共赢。中国发展充满生机活力,有很多值得学习借鉴的成功经验。挪方期待扩大对华合作,特别是在绿色发

展、应对气候变化、海事航运、农渔水产、新能源汽车、人工智能等领域。中国在解决当今世界面临的许多全球性挑战、应对事关国际和平和安全的重大国际问题上发挥着重要作用。挪威支持自由贸易,愿同中方加强在二十国集团等多边框架下的沟通与合作,支持欧中加强合作。

双方就乌克兰危机等热点问题交换意见。习近平强调,中方鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力,将继续坚持劝和促谈,为推动政治解决乌克兰危机发挥建设性作用。希望各方通过对话共同为危机政治解决积累有利条件。

王毅参加会见。

习近平会见西班牙首相桑切斯

新华社北京9月9日电 9月9日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华正式访问的西班牙首相桑切斯。

习近平请桑切斯转达对费利佩六世国王的问候。习近平指出,去年,中西共同庆祝两国建交50周年。一年多来,双方保持各层级密切交往互动,高质量推进新领域合作。明年是中西建立全面战略伙伴关系20周年。双方要秉持相互尊重、平等相待的建交初心,胸怀全局、着眼长远,不断丰富两国全面战略伙伴关系的时代内涵,打造富有战略定力的长期稳定的中西关系,推动两国关系迈上更高水平。

习近平强调,改革开放是中国经过长期实践找到的一条正确发展路径,将坚定不移走下去。中国共产党二十届

三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,这为中西两国深化和拓展合作带来新机遇。双方要发挥好经贸混委会、科技联委会等平台作用,在人工智能、数字经济、新能源等高新技术领域共促发展,实现互利共赢。希望西班牙继续为中国企业赴西投资兴业提供公正、公平、安全、非歧视的营商环境。双方要坚持包容互鉴,加强语言教学、青年、文化、旅游等人文交流,促进人民友谊。中方赞赏西班牙去年下半年担任欧盟轮值主席国期间积极推动中欧交流合作。明年是中国同欧盟建交50周年,中方愿同欧盟一道总结双边关系发展成功经验,推动中欧关系发展沿着独立自主、相互成就、造福世界的方向稳步前进。希望西班牙为此继续发挥建设性作用。

习近平指出,当今世界变乱交织,中国和西班牙都是具有责任感和使命感的国家,都倡导多边主义和自由贸易。中方愿同西班牙扩大面向全球南方的第三方市场合作,加强在联合国、二十国集团等国际组织中的沟通配合,为世界和平稳定和人类进步事业注入更多正能量。

桑切斯转达费利佩六世国王对习近平主席的诚挚问候,表示很高兴时隔一年再次访华,这体现了西中关系的紧密程度。西中友谊源远流长,两国在相互尊重基础上不断发展深化伙伴关系。我此访期间,双方签署了绿色发展等领域多项合作协议,展现了双方合作的巨大潜力和光明前景。希望双方加强人文交流,深化经贸、新能源汽车等领域合作,西方愿为中国企业

提供良好环境。西中双方都致力于维护世界和平、捍卫多边主义。当今世界面临动荡冲突、贫困、气候变化等多重挑战,需要国际社会加强合作,共同应对。中国是维护世界和平和发展的关键力量,对解决重大国际地区问题发挥着重要建设性作用。西方从战略高度看待同中国的关系,坚定奉行一个中国政策,愿做中国可以信任的伙伴,期待进一步深化西中全面战略伙伴关系,为两国人民福祉和世界的和平和繁荣作出更大贡献。西方支持自由贸易和市场开放原则,不赞同打贸易战,愿继续为促进欧中关系健康发展发挥积极作用。

双方还就乌克兰危机和巴以冲突等问题交换了意见。

王毅参加会见。

习近平就朝鲜国庆76周年向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日,中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆76周年向朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩致贺电。

习近平指出,76年来,在朝鲜劳动党领导下,朝鲜人民团结一心,推动国

家各项事业蓬勃发展。近年来,总书记同志带领朝鲜党和人民,深入贯彻落实朝党八大及历次全会精神,取得一系列建设和发展成就。相信在以总书记同志为首的朝鲜劳动党领导下,朝鲜人民一定能够在推进朝鲜式社会主义

事业的征程中不断夺取新的更大胜利。

习近平强调,中朝两国山水相连,传统友谊历久弥坚。今年是中朝建交75周年暨“中朝友好年”。新时期新形势下,中方将继续从战略高度和长远角

度看待中朝关系,愿同朝方深化战略沟通,加强协调合作,共同维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系,共同推进社会主义事业,为两国人民带来更多福祉,为促进地区和世界的和平稳定与发展繁荣作出更大贡献。

王晓晖施小琳看望慰问教师

向全省广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福

华西都市报(四川日报全媒体记者 张立东 李森)在第40个教师节来临之际,省委书记、省人大常委会主任王晓晖,省委副书记、省长施小琳分别前往有关学校看望慰问教师,代表省委、省政府向全省广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福,感谢他们为推动四川教育事业高质量发展作出的积极贡献。

邓柯中学位于甘孜州石渠县洛须镇,是在东西部协作和省内外对口帮扶支持下去年建成使用的寄宿制学校,目前有超过1400名学生在此就读。王晓晖辗转来到学校,看望慰问省内外援助石渠县的教师和本地优秀教师代表,与他们一一握手、亲切交谈,关切询问工作生活、健康保障等情况,向他们的倾心倾力付出表示感谢并致以节日问候。王晓晖说,石渠县是我省海拔最高、面积最大的县,高寒缺氧、地处偏远,条件非常艰苦。大家有的舍弃优越环境义无反顾投身到教育帮扶工作中,有的数

年如一日扎根雪域高原教书育人,展现出的无私奉献精神和“燃烧自己点亮别人”的宝贵品质,让人动容、令人感动。王晓晖指出,办好教育是百年大计,事关民族地区未来。希望大家继续发挥模范教师、骨干教师引领作用,进一步提升日常教学质量和水平,通过“传帮带”帮助打造一支带不走的优秀师资队伍,让民族地区的孩子得到更好的教育、实现更好的发展。有关方面要关心帮助解决实际困难,为大家开展工作创造良好条件。

随后,王晓晖走进九年级三班教室,观摩正在进行的远程语文教学,询问了解通过线上线下对口教学帮扶提高民族地区教学质量情况。他指出,要坚持铸牢中华民族共同体意识为主线,全面推广普及国家通用语言文字,更加注重数字化赋能,加快补齐我省民族地区教育发展短板。他还走进学生宿舍、食堂,察看寄宿制办学条件改善、学生饮食保障和食品安全措施落实情况,强调要健全教育优先发展保障机制,持续改善校园软硬件设施,做实做细学生服务保障,守牢校园安全底线,切实营造良好育人环境。

王晓晖在看望慰问中指出,培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题。全省广大教师和教育工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,牢记为党育人、为国育才的初心使命,用过硬的专业能力、渊博的知识功底、深厚的仁爱之心,为新时代新征程四川现代化建设培养更多堪当大用、能担重任的栋梁之才。教师是立教之本、兴教之源,各级党委和政府要坚持强教必先强师,把加强教师队伍建设作为办好人民满意教育最重要的基础工作来抓,以教育家精神为引领,着力打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍;同时,要加强教师权益保障,弘扬尊师重教社会风尚,吸引更多优秀人才热心从教、精心从教、长期从教、终身从教。

施小琳先后前往巴中市平昌县信义小学、成都市泡桐树小学,了解办学特色、校园文化、开展云教直播与结对帮扶等情况,看望慰问一线教师代表,向老师们表示敬意和感谢。施小琳指出,要落实立德树人根本任务,引导青少年扣好人生“第一粒扣子”,健全德智体美劳全面培养体系,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。要科学把握学龄人口变化趋势和学生需求,进一步优化城乡教育资源规划布局,推动义务教育优质均衡发展,通过名校引领、结对合作、网络课堂等方式带动薄弱学校、乡村学校提升教学质量,加力推进优质教育资源全覆盖,让每个孩子都有人生出彩的机会。要树牢底线思维,加强食品、消防、交通、防溺水等重点领域风险隐患排查整治,重视心理健康教育,校家社协同呵护学生身心健康成长,守牢办学治校安全底线。

省领导陈炜、叶寒冰,省直有关部门负责同志参加有关看望慰问。